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TANíTS MINKET IMADKOZNI!

"Imádkozunk-e manapság? Észrevesszük-e, milyen jelentősége van
az imádságnak életünk ben ? Érezzük-e az imádság kötelezettségét? az
imádság szükségét? a vigaszát? a gondolkodás és a cselekvés keretében
betöltött szerepét? Milyen spontán érzések kísérik ímádságunk perceit?
a sietség, az unalom? a bizalom, a bensőségesség, az erkölcsi erő? Ta
lán még a misztérium megérzése is? Sötét ség vagy világosság? És meg
van-e benne a szetetet is?" A kérdéseknek ez a zuhaiaqa, amellyel a
pápa nemrég (1973.febr.14.) az imádságról szóló katekézisét bevezette,
jól ér zékeltet i, m ennyi a nehézség, a probléma a lelkekben ma az imá
val kapcsolatban. K ör kér dések, megnyilatkozások, az imádságról egyre
másra megjelenő könyvek, új utakat kereső imakönyvek: mindmeg
annyi igazolása a mai ember nem-csillapuló igényének, hogy dialógust
folytasson I stennel . De azt is mutatják, hogy az "új bor" új tömlőket

kíván: vajúdó korunkban az Istennel való érintkezés formái is szükség
képpen alakulnak.

"Kiviszem a pusztába, hogy a szívéhez szóljak" (6z 2,14) . ,,Am ikor
imádkozol, menj be szobádba, zárd be az ajtódat, imádkozzál a rejtek
ben Atyádhoz" (Mt 6,6) . Az Úr szava a prófétánál és az evangéliumban
is ugyanazt hangsúlyozza: a belső csendet, amely nélkülözhetetlen,
hogy Istenhez szeljunk és m eghalljuk az ő szavát, és ennek előfelté

tel ét: egy bizonyos elszakadást a világtól, vagy pontosabban önmagunk
tól. Aki minden idegszálával e világban van otthon, aki bármit a világon
el6 bbr evalónak tart az Istennel való találkozásnál, abban kiapad az
él6vizek forrása. Az imádság krizise lényegében a hit krizise.

Ez azonban "kem ény beszéd " a mai embernek, akinek nagy kisértése,
hogya maga képére formálja Istenét, ahelyett, hogy ő alakulna hozzá.
Nincs kedve, és főleg nincs türelme a "pusztába" menni és ott kivárni
az Úr látogatásának idejét. Elveszettnek érzi azt az időt, amelyet I sten
nel tölt. Túlfinomult civilizációjának teljes fegyverzetével veszi kö rül
magát Isten előtt is , és hol az eszt éiikumot, hol az egzotikumot, hol az
okoskod ást, hol meg a közös eszmecserét téves zti össze az imádsággal.

Az imával foglalkozó mostani számunkban senki se keressen " r ecep
tek et " , automatikusan eredményre vezető tooosokat. M ég csak rész le
tekbe menő útmutatásokat sem. H iszen mindenki csak sajátmaga lel-
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nekik felelni: Bizony mondom nektek, hogy amit egynek a legkisebb testvé
reim közül tettek, nekem tettétek" (Mt 25,37-40).

Joggal értelmezték ezeket a szavakat úgy, mint a könyörületre való fel
hívást. De a találkozás fordítva is megtörténik: a másik emberben Krisztus
találkozik velem. Mindenképpen tud atára kell ébrednünk, hogy beszélgető

társam arcáról, kezéről, szavairól hangzott el a szó: " . . . amit egynek e leg
kisebb testvéreim közül tettetek, nekem tettétek" . Ez a titokzatos kötelék
Krisztussal csak akkor válik lehet övé. ha szemünk nyugodtan meg tud pI
henni a másik arcán , anélkül , hogy ugyanakkor az óránkat nézegetnénk, ha
nem az újságot böngésszük, miközben szavait hallgatjuk.

Hűség

Az emberek ma a lehető legnagyobb szabadságot, a tökéletes szabad
ságot keresik. Eközben gyakran találkozunk azzal a gondolattal. hogya hűség,

az egy embernek, egy hivatásnak mondott végleges "igen" akadály. De ml
lesz az emberből, a társas kapcsolatokból hűség nélkül? A házasság a hűség

"igen" -je nélkül karikatúrává válik.

Hűség a gyermek iránt. A gyermek abban a veszélyben forog , hogy [áték
szerré, áldozattá válik. Útban van az apjának, akit túlterhel a munka, és za
varja a felnőttek világát a társadalom felépítésére , életük miliőjének rneq
szervezésére vonatkozó racionális terveikben.

A gyermeknek élettérre és biztonságra van szüksége. Ez megköveteli a
szülök hűségét.

Es a hivatás terén, a politikában tanúsított hűség? Nem érvényesül-e
mindjobban a mi nyugati társadalmunkban - talán a mértéktelen elfoglaltság
következtében - az az elv: . jó az, ami nekem hasznos"?

Kételkedünk benne, ki tud-e még tartani az ember az egyszer kijelentett
.igen" mellett. Az ember kitartására vonatkozó bizalmatlanságunk egyik jele,
hogy lefokoztuk az Istennek mondott . igen" abszolút jellegét - a kereszt
ségben, a konfirmációban, a házasságban, a papságban. Az . életresz ölö el
kötelezés" tabuja megszűnt. De boldoggá tesz-e ez minket? Igen sokan 
ha talán csak a belső fórumon is - ma is hűségre törekszenek, és elvárják
ezt másoktól is.

De hogyan tudunk hűségesek lenni , ha nem kötelezzük el magunkat újból ,
egészen egyszerűen, az . elkötelezés törvényének" lehetetlen útján?

Újból át kell hatnia bennünket annak a bibliai igazságnak. hogy egyes
egyedül lsten hűséges. cl meglátogat bennünket, és hűséges jelenlétében
megosztja velünk hűségét.

Akkor a szemlélődéshez való hűség már sokkal több, mint szabály. Felelet
lesz az ember részéről, dadogó, de élettől forró felelet lsten állandó hű

ségére.
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